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Ο τομέας των Κατασκευών παραμένει εκείνος ο οποίος έχει υποστεί το μεγαλύτερο
πλήγμα από την οικονομική κρίση το τελευταίο 1½ έτος, με το Δείκτη Επιχειρηματικών
Προσδοκιών να διαμορφώνεται κατά μέσο όρο την περίοδο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου στις
56 μονάδες, χαμηλότερα ακόμη και από την περσινή επίδοση (67 μονάδες) σύμφωνα με
στοιχεία μελέτης του ΙΟΒΕ για την ελληνική οικονομία. Έτσι, ο δείκτης προσδοκιών, μετά
την ήπια βελτίωση του τριμήνου Σεπτεμβρίου – Νοεμβρίου και την άμβλυνση των πολύ
αρνητικών προβλέψεων των επιχειρήσεων για το επίπεδο προγράμματος εργασιών τους και
την απασχόληση, τον Δεκέμβριο εισέρχεται σε νέα περίοδο πτώσης, η οποία κορυφώνεται
τον Φεβρουάριο, σε μία από τις ιστορικά χαμηλότερες επιδόσεις του τομέα και τη
χαμηλότερη της δεκαετίας του 2000. Από τα στοιχεία δραστηριότητας του δείκτη,
εντονότερη είναι η υποχώρηση στις βραχυπρόθεσμες προβλέψεις των επιχειρήσεων για το
επίπεδο προγράμματος των εργασιών τους, με το σχετικό αρνητικό ισοζύγιο να φθάνει
πλέον τις -50 μονάδες κατά μέσο όρο, μία από τις χαμηλότερες επι-δόσεις των τελευταίων
ετών. Οι προβλέψεις για την απασχόληση παραμένουν αρνητικές, με σχεδόν τις μισές
επιχειρήσεις να αναμένουν επιδείνωση. Οι μήνες εξασφαλισμένης δραστηριότητας φθάνουν
τους 11,5 κατά μέσο όρο, πρόκειται όμως περισσότερο για ανειλημμένα έργα που
συνεχίζονται. Σχετικά με τις τιμές, οι αποπληθωριστικές προσδοκίες κυριαρχούν σταθερά,
ενώ τέλος, το ποσοστό των επιχειρήσεων που κρίνει ότι δεν αντιμετωπίζει προσκόμματα
στη λειτουργία του φθάνει μόλις το 8%, με το 41% να προβάλλει ως σημαντικότερο
εμπόδιο τη χαμηλή ζήτηση, αλλά και ένα 33% την ανεπαρκή χρηματοδότηση.
Ιδιαίτερα έντονες είναι οι προσδοκώμενες απώλειες σε όρους θέσεων εργασίας στον τομέα
των Κατασκευών, όπου η συνεχής επιδείνωση των σχετικών προβλέψεων έχει ξεκινήσει
από τον περασμένο Νοέμβριο και κορυφώνεται τον Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους, με το
σχετικό δείκτη να καταγράφει τη χαμηλότερη επίδοσή του από τον Μάρτιο του 2009. Κατά
μέσο όρο, το πρώτο δίμηνο του νέου έτους οι προβλέψεις για την απασχόληση υποχωρούν
στις -43 μονάδες, σε επίδοση μάλιστα δυσμενέστερη της αντίστοιχης περσινής, (-31
μονάδες). Η εξέλιξη αυτή είναι άλλωστε ενδεικτική της πολύ αρνητικής συγκυρίας του
τομέα και της βαθιάς κρίσης στην οποία έχει εισέλθει τον τελευταίο ενάμισι χρόνο. Κατά
μέσο όρο την περίοδο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου του νέου έτους, μόλις το 5% των
επιχειρήσεων προβλέπει άνοδο της απασχόλησης του κλάδου, όταν την αντίστοιχη περίοδο
πέρυσι το ποσοστό αυτό ήταν σχεδόν τριπλάσιο. Σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις το διάστημα
αυτό αναμένουν περαιτέρω μείωση της απασχόλησης, ενώ η εικόνα του διμήνου
διαγράφεται ελαφρώς δυσμενέστερη στα Δημόσια Έργα από ότι στις Ιδιωτικές
Κατασκευές.  
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